

Здружена вежба на терену „Река 2012“

Гаранција



6

Вежба је од 22. до 25. октобра реализована на територији целе Србије, на 48 локација и 59 различитих супозиција, са 1300 учесника

У присуству председника Србије Томислава Николића, министра одбране Александра Вучића, начелника Генералштаба генерал-потпуковника Љубише Диковића, начелника Сектора за ванредне ситуације МУП-а Предрага Марића, команданта Жандармерије Братислава Дикића и великог броја гостију из државног и војног врха, на Тиси поред Титела, приказом способности, успешно је завршена вежба „Река 2012“, која је показала на који начин ћемо се борити

са последицама које могу изазвати поплаве.

– Функционишете изванредно, а волео бих да немате прилике да овакве послове радите – истакао је по завршетку приказа председник Србије Томислав Николић и поручио да ће држава уложити све напоре да заштити грађане и имовину.

– Опремићемо вас додатно технички, свим оним што треба, зато што ниједно опремање и ниједна вежба нису тако скупи као што су скупе последице када се деси нешто за

СИГУРНОСТИ

7

шта смо неприпремљени – истакао је председник Србије.

Оцењујући вежбу веома успешном, председник Николић је рекао да му је било задовољство да посматра приказ који је показао обученост и спремност за реаговање у веома тешким околностима поплава.

Министар одбране Александар Вучић истакао је да је оправдано свако улагање у опрему, технику и пре свега у људе који ће да помажу у обављању треће мисије Војске Србије и у заједничко деловање свих елемената система на одбрани грађана од елементарних непогода.



– Све што уложимо данас, много мање ћемо да изгубимо сутра и мислим да је добро што је комплетно државно руководство могло да

види колико су наши људи обучени, спретни и храбри, колико су пожртвовани. Наша највећа снага у обрачуна са елементарним непогодама јесу људи, а наша обавеза јесте да им помогнемо, да их опремимо на сваки начин да могу лакше са тим проблемима у будућности да се суочавају – рекао је министар Вучић.

Током четрдесетпетоминутног, веома динамичног приказа, кроз који их је водио командант вежбе пуковник Саша Стефановић, гостима су презентоване способности суочавања, умањења, као и отклањања последица насталих услед великих поплава. Приказ се састојао од десет супозиција које су у директној корелацији са последицама које могу изазвати поплаве, са тежиштем на евакуацији становништва и покретних материјалних добара.

Вежбу „Река 2012“ организовала је Здружена оперативна команда





Генералштаба Војске Србије, а у њој су, осим јединица Војске, учествовали Жандармерија и Сектор за ванредне ситуације МУП-а Србије, Црвени крст и Горска служба спасавања.

Циљ вежбе којом је руководио заменик команданта Здружене оперативне команде генерал-мајор Горан Радовановић, било је тестирање и приказ способности Војске Срби-

је, уз презентацију квалитета процедура предвиђених за овакве инцидентне ситуације. Притом, оружане снаге нису искључиви носилац активности него део система, увезан



Дељење способности и одговорности

– Кључно је да ова вежба покаже дељење, а не преклапање способности и одговорности међу одговорнима у систему - истиче командант вежбе пуковник Саша Стефановић и поручује да сваки допринос има свој значај и није важно бити носилац активности, већ дати свој пуни допринос. Тако ће се остварити ефекат синергије – да смо као целина јачи од простог збира наших активности.



Капацитети за одбрану

9

Начелник Сектора за ванредне ситуације МУП-а Србије Предраг Марић изјавио је да је присуствовао једној одличној вежби која је добра порука за грађане Србије.

– Војска Србије има снаге и капацитета, кадровских и техничких, да оствари своју трећу мисију, која ће се итекако видети у годинама пред нама. Оно што посебно радује је јако добра сарадња и комуникација између припадника Војске Србије и МУП-а Србије, Сектора за ванредне ситуације и Жандармерије, као и Горске службе спасавања и Црвеног крста - истакао је Марић и додао да држава улаже у капацитете да одбрани грађане.

са сродним институцијама, које, на свом терену рада, дају пун допринос заједничкој мисији заштите цивилног становништва.

Практично је дат одговор на питања који су то капацитети Војске Србије на располагању за ове намене, на који начин је најбоље успоставити координацију са другим деловима система за заштиту грађана у ситуацијама елементарних непогода

и који је најбољи начин за оптимално оперативно функционисање у ситуацијама које намеће трећа мисија Војске.

Очекивана добит биће дефинисање и институционализовање процедуре, а нова реалност, која почива на знању и искуству припадника система, потврдиће да реаговање у ванредној ситуацији не зависи од способности појединца или нечије

воље, него од постојања процедуре.

Активности на планирању вежбе „Река 2012“ трају од фебруара ове године, од конференције за сертификацију, преко низа активности током године и приказа на Тителу. ■

Владимир ВЈЕШТИЋ
Снимили Даримир БАНДА
и Јово МАМУЛА

